



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 25

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Jueves 10 de Agosto de 1939. Año de la Victoria

Teléfonos 1745 - 2078

Precio: 15 cts.

Decreta el Caudillo una reorganización total del Gobierno Nationalsindicalista

Veinte camaradas de Guadalajara y Lérida que actuaron en los frentes

El Gabinete quedará formado por su Presidente nato y por doce ministerios

Se crea una Junta de Defensa Nacional, con un carácter nuevo y de eficiencia

Texto íntegro del trascendental Decreto

Han llegado ayer a Mallorca en vacaciones

Instálanse en la Escuela que la Sección Femenina posee en Selva

Llegada inesperada

A las Oficinas de Falange Femenina llegó ayer por la mañana la noticia de que en el Puerto había un grupo de muchachas falangistas, cargadas de maletas, que intentaban orientarse haciendo preguntas a los transeúntes.

Inmediatamente salieron del local unas camaradas que las recogieron y después de mostrarles las instalaciones de la Jefatura y las principales vías y monumentos de la Capital, salieron con ellas en un autocar para Selva, donde está instalada la Escuela que posee Falange Femenina.

Esta fué la llegada de las 20 muchachas que envía Pilar Primo de Rivera para que pasen aquí una temporada de bien merecido descanso. Y todo por culpa de un telegrama que llegó tarde, en el que anunciaban su venida, desbaratando así los proyectos de gran recibimiento que les tenían preparado.

La Escuela de Selva

Situada en la parte más elevada del pueblo, rodeada de árboles y frondosos jardines, con unas magníficas avenidas, y una terraza que la circunda, la Escuela de Selva, reúne todas las condiciones necesarias para los fines a que está destinada: quietud, tranquilidad, silencio, comodidad. Aquellos parajes, aquel ambiente, invitan a la meditación y parecen hechos para el descanso del cuerpo y del espíritu.

La Casa ofrece la mezcla maravillosa de lo típico y lo moderno. Típicos son los muebles, las cortinas, el decorado todo. Modernas las instalaciones de duchas, de cocinas, de lavabos.

Se han cuidado hasta los detalles mínimos: las mantelerías, las vajillas. En las paredes de todas las habitaciones—altas de techo, blancas, llenas de luz—fotografías de Franco, de José Antonio, de Pilar. De los dos primeros son las frases escritas en lo que pudieramos llamar salita de descanso del primer piso. Y además máximas como estas: «La Falange exige tu trabajo», «La Falange exige tu sacrificio»...

Ha sido una visita relámpago la que hemos hecho a la Escuela. Desearíamos poder hacerla más detenidamente, porque estamos seguros de descubrir aún cosas nuevas y detalles preciosos. Mas que Escuela es un hogar. Mas que Casa, un Palacio. En el jardín, una Capilla chiquita con una Virgen de Lourdes. Y extendiendo la vista desde cualquiera de las terrazas, se ofrece ante nosotros la estampa verde y montañosa de nuestro suelo, salpicada por las manchas blancas de ocho pueblos.

Horario de la Escuela

Por la mañana.—A las 9 Levantarse; a las 9:10 Angelus e izar bandera; a las 9:15 Gimnasia; a las 9:30 Aseo personal; a las 10:30 Desayuno; a las 11 arreglo de la casa; a las 12 Excursión a una playa o al monte; a las 2 Almuerzo y descanso.
Por la tarde. A las 4 charlas sobre religión, nationalsindicalismo e Historia, alternas. A las 4:30. Excursión o visitas al pueblo o a la Ciudad; a las 8:30 Canciones regionales; a las 8:45 (Termina en la plana dos)

El Comandante General de las Baleares

10 de Agosto

En la conmemoración de aquel glorioso 10 de Agosto, interpretación exacta del gesto viril de unos españoles que padecieron, sí, pero tuvieron el noble orgullo de ser los primeros que se rebelaron contra todo el opróbulo que significaban aquellos gobiernos frente populistas de la fenecida segunda república española, BALEARES, como en otras memorables ocasiones, calla y cede, honrado, sus columnas al Vieja Guardia de la Falange, camarada Fernando Vázquez Ramos, Gobernador Civil de esta Provincia, eficaz colaborador entonces del llorado General, Sanjurjo, autor de la Santa rebeldía.



Nos honra al comunicarnos haber tomado posesión de su alto cargo, como autoridad suprema militar

El Excmo. Sr. General de División D. Miguel Ponte Manso de Zúñiga nos ha remitido un atento B. L. M. poniendo en nuestro conocimiento haber tomado posesión de la Comandancia General de Baleares.

No es necesario ponderar, con nuestra gratitud, la adhesión de este diario y de cuantos en él laboramos al Estado Español y a su Jefe el Generalísimo de los Ejércitos vencedores, cuya representación en la Provincia ha sido tan merecidamente confiada al Excmo. Sr. Marqués de Bóveda de Limia.

En nosotros hallará, pues, el General Ponte, fieles y entusiastas colaboradores para todo aquello que, en servicio de la Patria y de la Autoridad, pueda depender de nuestro esfuerzo. Aparte de nuestra sumisión absoluta a la nueva España Nationalsindicalista, ostenta S. E. el Comandante General, el ilustre blasón de haber figurado en la guerra liberadora como Jefe de Ejército en campaña, anotando en su haber nobles hechos y altos sacrificios por la Patria y por su Caudillo Franco.

Reiterámosle al mismo tiempo que nuestra bienvenida, la firme esperanza de que será brillante y fructífera su labor al frente de esta Comandancia General.

La mesa de Redacción

TEMAS DE VERANO.—En cuanto llega la estación estival todos los diarios informativos sufren la falta de noticias truculentas que entretengan a sus lectores.

Conociendo es por lo manoseado el tema de la «serpiente de mar» o la aparición de otro monstruo en alguna playa que preocupa durante algunos días a los bañistas de buena fé, especialmente a las madres que creen con este motivo sumamente peligroso para sus retoños la inmersión en el líquido elemento.

Hasta la hora presente no sabemos todavía en donde habrá aparecido el fenómeno mas o menos mitológico, pero esperamos que no se hará esperar mucho.

Hemos tenido ya tema, pero duró poco; nos referimos al paso de cierto cometa, que tenía a su cargo producir una serie de fenómenos que nos hablan de acarrear serias dificultades, pero pasó el día señalado y todo quedó reducido a algunas perturbaciones atmosféricas, primero calor y después descenso, bastante agradable por cierto, en la temperatura.

No podemos tampoco olvidar que la cuestión internacional es tema latente, pero nos tememos que durante el verano se limite solo a esos viajes de turismo, que las mi-

ber, la amistad me obliga a decir cuatro

Unos cuantos Jefes y oficiales de cada Arma nos comprometimos después del paso por Sevilla del General (con objeto de pulsar la guarnición). En la Guardia Civil yo era el más caracterizado de los conspiradores y cambié con otro compañero para estar el 10 de Agosto de Jefe de Servicio, y la noche anterior retiré toda la fuerza de sus destacamentos y vigilancia concentrándola en mi cuartel, poniéndola a las órdenes del General cuando llegó a Casa-Blanca y mandando por los demás Jefes que acataron las órdenes del mismo después de oírle. La tropa aceptó con entusiasmo apenas les dirigí la palabra en aquella madrugada, y supieron después el fracaso sin la más mínima protesta.

Aclamó a Sanjurjo no solo la guarnición sino el pueblo entero que le seguía, vitoreándole, por todas partes y las llamadas autoridades se entregaron sin la menor resistencia. En resumen, triunfó el movimiento por completo en Sevilla. Pero cuantos telegramas y radios se dirigieron a las demás provincias fueron inútiles y, convencido el General de que nadie nos seguía, marchó a uno de nuestros Cuarteles en la madrugada del 11 haciéndonos presente que se marchaba a Huelva porque en Sevilla no había autoridades a quien entregarse, y hacer resistencia era derramar sangre inútil.

Y este gran español, que disponía de aviones para marcharse a Portugal, se entregó porque creía, con razón, que a él no se atreverían a fusilarlo y si desaparecía seríamos muchos pasados por las armas. Y aún quiso hacer este sacrificio marchando sin escolta, que le dimos en contra de su voluntad. A sí era el gran Sanjurjo.

Mi opinión, o mejor dicho mi impresión, después de los sufrimientos de las familias y nuestra larga prisión, fué alegrarme del fracaso porque los españoles no estábamos suficientemente castigados para que aquel movimiento hubiese sido definitivo, si hubiera triunfado. Tal vez se hubiera reducido a un cambio de Gobierno, y después...

Pero la sangre de unos héroes y mártires en Madrid y la sublevación en Sevilla ha sido fructífera y de experiencia para lo definitivo de hoy, que ha costado tanta sangre que no es posible haya mal español que quiera dar un paso atrás.

Ya el Caudillo tomó las riendas para empezar de hecho nuestra revolución en la Paz. ¡Españoles: a ayudarle todos! Obediencia y fé ciega en él, y adelante.

José Sanjurjo Sacanell ¡Presente! ¡Viva Franco! ¡Arriba Español.

Fernando Vázquez
Gobernador Civil de Baleares

stones franco-Inglesas realizan al «paraiso» de los soviets; a buen seguro la URSS cuidará de que la estancia de los comisionados sea lo más grata posible; eso sí, verán la parte escénica, lo artificial de la Rusia de Stalin, sin descender al pueblo que solo podía hablar de privaciones y de desespero.

Esperaremos a que pase el calor y después ya veremos lo que pasa,

El Camarada Salz Gralla me pide unas cuartillas con motivo del aniversario de la primera sublevación que, por Dios y por la Patria. Intentamos unos cuantos Españoles que vejamos la pendiente hacia el abismo a que nos empujaba aquella República de fango, sangre y lágrimas según la calificó uno de sus faccinerosos en un momento de despecho.

Yo me he limitado siempre en este día a dedicar una oración y un recuerdo al valiente General Sanjurjo, gran Jefe y amigo, todo corazón y patriotismo, y a eso invito a todos los buenos españoles.

Poco puede decirse de lo que ya tanto se ha escrito por plumas autorizadas que tienen estilo y galanura para resaltar los hechos de nuestra historia, pero, sin sa-

palabras, de lo ocurrido en Sevil-

Burgos.—El Jefe del Estado ha promulgado la siguiente trascendental Ley:

LEY

Preámbulo

Terminada la guerra y comenzadas las tareas de la reconstrucción y resurgimiento de España, es necesaria la adaptación de las funciones de la Jefatura del Estado a las nuevas exigencias de la situación que permita que de una manera rápida y eficaz se realice la Revolución Nacional y el engrandecimiento de España.

Ello aconseja una acción más directa y personal del Jefe del Estado en el Gobierno, así como también su intervención en aquellas actividades ministeriales y en las castrenses, para que fundidas en un poder único no se entorpezca la labor de creación de nuestras armas de tierra, mar y aire, constituyendo para su coordinación y suprema dirección, a las órdenes directas del Generalísimo de los Ejércitos, un órgano permanente de trabajo.

Gran despedida al General Cánovas

Marchó anoche hacia Coruña, a poseionarse de su nuevo cargo. — Aplausos y vítores. — Las notas de «Cara al Sol»

Una despedida cariñosísima la tributada anoche al que ha sido hasta ahora nuestra primera autoridad militar, el Excmo. señor don Enrique Cánovas Lacruz, que pasa a nuevo destino. La despedida tributada a nuestro estimado general ha sido quizás una de las más sentidas que se han rendido.

El embarcadero del vapor «Rey Jaime I» estaba atestado de Jefes, Oficiales y amigos particulares del señor Cánovas Lacruz, que quisieron exteriorizar su sentimiento por la separación de quien durante el desempeño de su gestión al frente de la Comandancia General se ha granjeado las simpatías de todos cuantos tuvieron ocasión de tratarle. Al señor Cánovas Lacruz, acompañado de su familia, se le dio un cordón de honor y se le dio un aplauso y un vítor.

(Termina en la segunda plana)

En la ley se separan del Ministerio del ramo para depender del Movimiento aquellas funciones relacionadas con la actividad sindical, que radicarán en las líneas jerárquicas del Partido.

En su virtud, dispongo

Artículo 1.º—La organización de la Administración Central del Estado, establecida por las leyes de 30 de Enero de 1938 y 29 de Diciembre del mismo año, se modifica en los términos expresados en los artículos que siguen:

Artículo 2.º—Los Ministerios serán los siguientes: De Asuntos Exteriores, de la Gobernación, del Ejército, de Marina, del Aire, de Justicia, de Hacienda, de Industria y Comercio, de Agricultura, de Educación Nacional, de Obras Públicas y de Trabajo.

Artículo 3.º—Se suprime la Vicepresidencia del Gobierno, pasando a depender de la Presidencia los organismos y funciones que dependían de aquella. Se exceptúa la Dirección General de Marruecos y Colonias, la cual formará parte del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Se crea la Subsecretaría de la Presidencia con las funciones que correspondían a la extinguida Subsecretaría de la Vicepresidencia, y todas las funciones que se le encomiendan.

Artículo 4.º—Como organismo directivo de los trabajos de la Defensa Nacional y coordinador de los Estados Mayores de Tierra, Mar y Aire, funcionará a las órdenes directas del Generalísimo, un Alto Estado Mayor con un General al frente y con el indispensable personal especializado en las tres ramas: militar, marítima y aérea.

Artículo 5.º—Se crea la Junta de Defensa Nacional bajo la presidencia del Generalísimo y compuesta por los tres ministros del Ejército, Marina y Aire, y sus Jefes de Estado Mayor actuando de secretario el general jefe del Alto Estado Mayor.

Podrán formar parte de la Junta cuando sean convocados, los ministros de Industria y Comercio y de Asuntos Exteriores, y los Jefes de Industria Militar, Naval y Aérea.

Artículo 6.º—El ministerio de Trabajo, comprenderá las Direcciones Generales de Trabajo, de Jurisdicción del Trabajo y de Estadística.

Pasarán a depender del Servicio de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, todos los asuntos directamente relacionados con las actividades sindicales.

Artículo 7.º—Correspondiendo al Jefe del Estado la suprema potestad de dictar normas jurídicas de carácter general, conforme al artículo 17 de la ley de 30 de enero de 1938 y radicando en él de modo permanente las funciones de gobierno, sus disposiciones y resoluciones ya adop-

ten la forma de leyes ya de decretos, podrán dictarse aunque no vayan precedidas de la deliberación del Consejo de ministros cuando razones de urgencia así lo aconsejen, si bien en tales casos el Jefe del Estado dará después conocimiento a aquel de tales disposiciones o resoluciones.

Artículo 8.º — Los actuales servicios nacionales de la Administración Central se denominarán en lo sucesivo, Direcciones Generales.

Artículo 9.º — Por el ministerio de Hacienda se proveerá a la dotación de los nuevos ministerios y organismos que se crean efectuando las transferencias y habilitaciones de crédito que sean precisas.

Disposición final.— Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo establecido en los artículos que anteceden.

Dado en Burgos a 8 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.

FRANCISCO FRANCO

RADIO NACIONAL COMENTÓ ANOCHE: — Nuestros Radioyentes conocerán ya la ley reorganizando la administración del Estado español. En momentos como los presentes, la organización estriba en dar nuevos caminos. El estado está organizado todavía de una manera flexible y necesita adaptarse minuciosamente a las necesidades de cada momento. Estamos muy lejos de una situación tranquila y satisfactoria, para que una ley general de administración del Estado quede dispuesta de una vez para incorporarla rápidamente sobre el país.

Sin duda ha sido con este pensamiento con el que el Caudillo, Generalísimo Franco, ha preparado la nueva ley de administración del Estado. Las modificaciones que esta ley impone con relación a la que ha regido en los años pasados, han sido ya subrayadas por los comentaristas de prensa. Desaparición de unos departamentos, creación de otros, y alguno que cambia totalmente de sentido como es el caso del nuevo de Trabajo en relación con el existente de organización y Acción Sindical.

También la prensa de fuera de España ha reconocido que, al establecer los nuevos estatutos de la Falange una Delegación Nacional de Sindicatos, se tiene excelentemente ya en la paz a vigorizarlos y mantenerlos sin obstáculos. Mientras que, por otra parte, no se amontona su específica labor en el Ministerio de Trabajo.

Lo que de la nueva ley sobresale extraordinariamente es el acrecimiento de autoridad en valor de la figura del Caudillo y Jefe del Estado, quien posee la facultad de dictar leyes y decretos sin que estos pasen por el Consejo de Ministros.

Es, más que nada, el reconocimiento de la fuerza moral del Caudillaje basado en la victoria y basado también en toda la necesaria urgencia, sentida por todos, de que el pueblo pueda agruparse unitario y entero alrededor de un hombre.

En el mismo sentido se supedita bajo su mando todo el poder militar. Que en estos tiempos la unidad de mando es cosa imprescindible para conseguir con la rapidez y seguridad necesarias todos los objetivos. Están presentes los resultados de esta Jefatura única a través de nuestra guerra. Sólo la unidad de mando aseguró la victoria nuestra sobre los rojos, que supeditaron el mando de sus altas jerarquías militares a las deliberaciones de un Gobierno heterogéneo.

Al mando único fue principalmente a lo que obedeció nuestra victoria, y sobre este resultado se basa la nueva ley.

Cualquiera puede percatarse de que es una Ley hecha para las actuales circunstancias que atraviesa Europa, y en la que una buena parte de artículos están dedicados a la adaptación dentro de la angustiosa situación europea en la hora presente.

En esta preocupación ha pensado la ley, y el pueblo español puede sentirse protegido a la sombra de la política militar vigente.

En todos los países de Europa ha sido acogida con el máximo interés la noticia de la reorganización del Gobierno español, que amplía las facultades de la Jefatura del Estado así como la conexión del Estado con el partido único, por medio del acoplamiento de los distintos organismos del mismo.

Estos son los dos puntos en que unánimemente se fundan los comentarios internacionales que han aclarado el centro de gravedad de la nueva situación.

Esta Ley entra en el orden político de una nueva época de paz interior y de reconstrucción.

El Gobernador y Hoy se vende nuestro Jefe Provincial aceite

La tasa de los huevos

Salleron anoche para Menorca, a bordo del cañonero «Dato»

Anoche a las diez, el Excmo. Señor Gobernador Civil camarada Fernando Vázquez Ramos, acompañado del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, del Delegado de Abastos camarada Marqués Oficial de Abastos camarada Palmer y Secretario particular camarada Luis Amorós, salieron a bordo del cañonero «Dato» para la isla hermana de Menorca.

Veinte camaradas...

(Viene de la primera) 9:30 Arriar Banderas; A las 11:30 silencio

Los domingos y días festivos oírán Misa todas juntas, y el resto de los días será voluntaria. Puede también hacerse una excursión que dure todo el día, para lo cual se llevarán la comida, regresando después a la hora establecida.

A cada pregunta veinte respuestas.

Constituyen la expedición veinte muchachas: Diez de Guadalajara y diez de Lérida. Seleccionadas todas entre las que mejores servicios prestaron a la Patria y a la Falange.

El lector comprenderá perfectamente la situación del informador. Es uno a preguntar y son veinte a responder. Son veinte bocas las que hablan y las que rien. Veinte relatos de hechos sucedidos en el frente, en el hospital de sangre, en teléfonos instalados en la línea de fuego.

Una de las camaradas ha estado días enteros en las trincheras, cuidando a los heridos. Otra sufrió, estando en el Hospital terribles bombardeos de aviación y artillería. El padre de esta otra fue asesinado por los rojos...

No conocen—acaban de llegar apenas nada de nuestra Isla. Lo poco que han visto las ha encantado y desean hacer excursiones y dar paseos.

Ha coincidido su llegada con la celebración de las fiestas del pueblo de Selva y están ansiosas por conocer nuestros bailes regionales de los que tanto les hablaron en la Península.

Permanecerán aquí 15 días y dos de ellas serán diariamente las encargadas de condimentarse la comida. Las dirigen las dos jefes de expedición, la Regidora de Flechas de Selva y otra camarada.

Ninguna se ha mareado durante el viaje y todas madrugaron porque ya en Valencia, donde se reunieron las dos expediciones, les ponderaron nuestra bahía.

El informador se reconoce fracasado y tiene por lo menos la franqueza de confesarlo. Eran otros los planes de información, que pensaba hacer a base de preguntas y respuestas pero... ¡Háganse ustedes cargo. Son veinte contra uno!

Fluat Cuando abandonamos la Escuela, están colocándose todavía emblemas y banderas a la puerta. En el jardín nos despiden las camaradas, levantando sus brazos que estuvieron muchos meses al servicio de España, empleados en trabajos duros y peligrosos, para los que hace falta además corazón, voluntad y fé.

Muy cerca, en el pueblo, colgaduras, flores y pinos anuncian el comienzo de las Fiestas. El pueblo parece como si se hubiera adornado para recibirlos...

Peluquería Guardia

(P. Cort, 29 - 1.º)

Participa a sus clientes que suspondrá sus servicios del 20 de Agosto al 1.º de Septiembre debido a las vacaciones de verano del personal

Hoy día 10 todos los establecimientos de comestibles efectuarán la venta de aceite al público a razón de medio litro por cliente habitual, verificándose esta venta en la misma forma y con idénticos requisitos que la ya efectuada de arroz, o sea dejando los clientes nombre, apellido y domicilio y estampando su firma en los pliegos que al efecto habrá dispuestos en los establecimientos. El precio será de 3 pesetas diez céntimos litro.

Palma 10 de agosto de 1939—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes, Márquez.

A partir de hoy día 10 los precios de los huevos para la isla de Mallorca serán los siguientes:

Al productor a 350 pesetas. Al recovo a 365 pesetas. Al público a 380 pesetas. Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 10 de agosto de 1939—Año de la Victoria.

Gran despedida...

(Viene de la primera)

pañan sus hermanas e hijo, y ayudante señor López Pardo.

Las señoras Cánovas Lacruz, fueron obsequiadas con preciosos ramos de flores.

Al entrar en el buque el señor Cánovas Lacruz sonó una ovación interpretada de la despedida del pueblo mallorquín y como admiración y respeto.

Acudieron al muelle a despedirle el Comandante General señor Ponte y Manso de Zuñiga, acompañado de sus ayudantes señores Sancristóbal y Elio, General Comandante militar de Mahón don Eduardo Recás, Generales León y Aguilar, Gobernador Civil camarada Fernando Vázquez Comandante de Marina don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío señor Ozamiz, Coronel de Estado Mayor señor Alvarez de Sotomayor, Alcalde de Palma don Gabriel Riera, Presidente Audiencia Sr. García Delgado, Presidente de la Diputación camarada Pedro Vila, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Boloqui, Jefe de Propaganda camarada Sancho, Jefe Provincial de la Sección Femenina Catalina Sureda Decallar, Coronales señores Rovira, Tejada, Topete, Taix, Tenientes Coronales Jefe de Carabineros señores Suarez Rosselló y de la Guardia Civil señor Moragrega, Teniente Coronel Jefe de Intendencia señor Truyols, Teniente Coronel Jefe del Tren Automóvil señor Rabasa, Comandante Jefe de la Base Aérea señor Galán Guerra, acompañado del Capitán Duque de Extrera, Teniente Coronel señor Ripoll, Teniente Coronel don Victor Enseñat, Delegado de Comunicaciones don José Enseñat, Inspector Eclesiástico castrense señor Vich, nuestro Director camarada Pablo Saiz Graña, Presidente y Secretario de la Asociación de la Prensa camaradas Bronzo y Sureda de Amas, Teniente Coronel Sr. Giménez Porras, Coronel Sard, Cónsul de Italia Ferruccio Ramondino, Delegado Provincial de O. J. camarada Alfin, Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Arnica Ferrer, Director del Banco de España señor Roca, Jefe de Antiaeronáutica don Juan Cerdó, Secretario del Gobierno Civil señor López Monis, Comisario Jefe de Policía don Nicolás Sastre, Secretario de Orden público señor Saiz, Comandante Cerdó, Director de Industrias militarizadas y gran número de jefes y oficiales de la guarnición de la plaza.

También estaba presente para despedir a los señores Cánovas Lacruz la señora Viuda del General Goded y gran número de señoras.

La camarada Jefe de Falange Femenina presidía un gran número de falangistas que quisieron también asociarse a la despedida.

Estaban también presentes más de un centenar de falangistas presididos por el camarada Antonio Martorell, y una representación de la Casa Buaes.

Cuando fué quitada la plancha resonó una fuerte ovación de despedida y seguidamente el público entonó el «Cara al Sol» que fué escuchado por todos brazos en alto, dando las voces de ritual el señor Cánovas Lacruz que fueron contestadas por todos.

BALEARES se une de todo corazón a la despedida tributada al señor Cánovas Lacruz, sintiendo muy de veras su separación.

Recurso contra una sentencia

Lo formula el Ministerio Público, impugnando la dictada en la vista por el Crimen de La Puebla

Por parte del Ministerio Fiscal se ha recurrido en casación por infracción de Ley ante el Tribunal Supremo en contra de la Sentencia dictada por la Sala de lo Criminal de esta Audiencia en la que se condena a treinta años de reclusión temporal a Miguel Benito Salamanca y Antonia Crespi Calvés, por el asesinato de Juana Reynés.

se condena a treinta años de reclusión temporal a Miguel Benito Salamanca y Antonia Crespi Calvés, por el asesinato de Juana Reynés.

Sociedades benéfico recreativas y de Socorros Mutuos

Una circular del Gobierno Civil, dirigida a esas Instituciones

Interesándose conocer el carácter de las Sociedades e Instituciones denominadas vulgarmente «Benéfico-Recreativas» y de «Socorros Mutuos», se advierte a las mismas que, en el plazo de ocho días, a contar desde su publicación en el «Boletín Oficial de la Provincia», los señores Presidentes o Patronos de las indicadas Sociedades o Instituciones manifestarán por escrito al Negociado de Beneficencia de este Gobierno Civil, los siguientes datos:

- 1.º Nombre de la Institución o Sociedad.
 - 2.º Domicilio y población en donde radica.
 - 3.º Carácter de la misma.
 - 4.º Composición de su Junta Directiva o Administrativa.
- A ser posible se acompañarán copia simple de sus Estatutos o Reglamentos.
- Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento de los interesados.
- Palma, 8 de Agosto de 1939.—El Gobernador, F. Vázquez Ramos.

Flechas que vienen al Campamento de Santa Ponsa

Desembarcaron ayer, y proceden de Valencia, Cuenca y Teruel

Procedentes de Valencia en el vapor «Rey Jaime II» llegaron ayer 224 flechas masculinos.

Dichos flechas pertenecen a las O. J. de Valencia, Cuenca y Teruel. El objeto de su viaje es participar en la segunda tanda de Campamento de Verano, instalado en Santa Ponsa.

Acompañan a las flechas D. Francisco Luchía y D. Francisco Sanchez.

Recibió a los visitantes el Jefe Local de O. J. camarada Sastre. Al atracar el «Rey Jaime II» se cantó el «Cara al Sol», dándose después vivas al Generalísimo y a España.

Los flechas siguieron seguidamente viaje para el Campamento «Ciudad Rodrigo» de Santa Ponsa.

Lo perdido que se encuentra

Objetos hallados en los auto-taxis David durante el mes de Julio de 1939, los cuales se hallan depositados en «David Mallorquina S. A.»

- Un cinturón piel
- Un gorro militar
- Unas alpargatas
- Un libro «Guía de Mallorca»
- Una manecilla puerta coche
- Un paquete conteniendo unas alpargatas
- Un abanico
- Unos zapatos señora
- Un adorno madera mueble
- Un gorro militar
- Un pedazo tela negra
- Un bolso señora
- Una aguja fantasía
- Unos guantes caballero
- Un tubo comprimidos «Bayer».

Crónica religiosa

Santos del día

San Lorenzo, mrt.

Cuarenta Horas

Concluyen en San Francisco, dedicadas a la Inmaculada Concepción.

A las seis y media, exposición y misa cantada. Por la tarde, a las siete, Corona de la Virgen y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Concepción (Arrabal), después de rezado el Santo Rosario empieza solemne Novena en honor de San Magin.

TEATRO PRINCIPAL
(TEMPERATURA IDEAL)
TIENE EL HONOR DE PRESENTAR HOY
LA PRODUCCION DE ESTRENO
MUSICA EN LA SANGRE
HANNA WAAG - LEO SLEZAK - SIBILLE SCHMITZ
Los famosísimos cómicos
WHEELER - WOOLSEY
En su gran creación
DIPLOMANIAS
(EN ESPAÑOL)
Próximo lunes: **MARTHA EGGERTH**

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
I. Anselmo Clavé, 8 y 10. Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA
Transportes combinados de domicilio a domicilio

AVISO IMPORTANTE
La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

MANZANILLA OSBORNE

Notas Oficiales de Comandancia

Servicio de Plaza para el día 10 de Agosto de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día —Comandante de Infantería don Manuel de Fuenmayor Bisellach.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Manuel Barrado Sampedro.

Visita Hospital.— 6.º Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

El timo del aceite ha sido aguado

Ahora las mujeres y se opelean — Varias detenciones, varios hurtos y un solo atropello.

Dois «señoras» se dan de palos Aurelia Monteagudo Lopez de 36 años, natural de Bilbao y domiciliada en Manteros 24-1.º y María Ramón Ferrer, de 50 años, vecina de la anterior y mujer de mala nota sostuvieron una pelea, teniendo que ser asistidas de lesiones en la frente y cabeza respectivamente.

Siguen desapareciendo bolcos Tomás le fué sustraído ayer por la mañana a doña Luisa Muntaner Fuster un bolco que contenía un rosario antiguo, llaves y una pequeña cantidad de dinero.

La autora del timo del ocello detenida Ha sido detenida Francisca Escandell Fellicó, que se dedicaba a poner en práctica el timo del aceite que como es sabido consistía en engañar a los niños que iban a comprarlo haciéndoles creer que ella lo vendía y que le sería despachado en un piso de una casa cualquiera, recogiendoles como es natural el dinero que llevaban para la compra y desapareciendo después.

Atropello de una niña En la carretera de Lluchmayor un coche atropelló a la niña de 9 años Vicenta Ferrer Egea. En el mismo coche fué conducida a la Casa de Socorro donde se le apreció la fractura de la base del cráneo siendo su estado gravísimo. Fué después conducida al Hospital.

Más sobre el robo de la calle de la Cofradía Tampoco hoy podemos ofrecer a nuestros lectores ningún detalle interesante sobre el robo efectuado días atrás en la calle de la Cofradía.

En la Comisaría siguen manteniendo la más absoluta reserva sobre el asunto. Sabemos no obstante que se han efectuado algunas nuevas detenciones y que las pesquisas de la policía continúan activamente.

Cartelera

Principal.—Hoy a las 3:30. «Música en la sangre» (estreno) por Hanna Waag y Leo Slezak y «Diplomacias» por Wheeler y Woolsey.

Lirico.—Hoy a las 3. «Cachorro de mar» y otras interesantes películas.

Born.—Hoy a las 3:30. «Las manos de Oíla» por Peter Lorre y «El velo pintado» por Greta Garbo.

Moderno.—Hoy a las 3:30. «Anny Anny» por Anny Ondra y «Barrido del presidio» por Henri Huarter.

Rialto.—Hoy a las 3:30. «El vaquero millonario» por George O'Brien y «Al compás del amor» por Pat Paterson y Nils Astér.

Protectora.—Hoy a las 3:30. «Signo de la Cruz» por Friedrich March, Claudette Colbert, Elisa Landi, Documentales y Dibujos Popeye.

Notas oficiosas de la Alcaldía

Halazgo En el domicilio de doña Isabel Róig Sampol, sito en la carretera de Lluchmayor núm. 104, Manera, se halla depositado un macho cabrío, encontrado abandonado en la vía pública, a disposición del que acredite ser su legítimo dueño.

Visitas Han cumplimentado al señor Alcalde, los señores: don José Luis Pifa, Abogado; Rdo. P. C. Superior de San Francisco; don Miguel Sabater; don Guillermo Flexas; don Sebastián Boscá; el Ilmo. Sr. don Francisco Riera; Coronel Primer Jefe del Regimiento de Infantería de Palma, número 36, acompañado de sus ayudantes; Ilmo. Sr. Sard, Comandante de Infantería; don Juan Ferrer, Secretario del Ayuntamiento de La Puebla.

TEJIDOS B. BERGA
ANTIGUA CASA SERRAT
BRONDO, 5
Tel. 2127
Sucursal: Mayor, 51 - FELANITX.—Tel. 11
LANERIA LENCERIA SEDERIA
ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS
SASTRERIA — UNIFORMES MILITARES

ALMACENES SAN MIGUEL



TEATRO Y CINE...

MIRADOR

El centenario de Alarcón

El 4 de Agosto de 1639 murió en Madrid don Juan Ruiz de Alarcón. Mejicano de origen, feo y jorobado sufrió toda su vida las burlas de los literatos y el público que es banal no se le entregó en vida.

Era abogado de profesión y ocupó cargos en el Consejo de Indias.

Es quizá Alarcón una de las más altas figuras de nuestro teatro dramático. La tetralogía de Lope, Calderón y Tirso, y él forman el conjunto estelar de nuestro siglo de oro.

«El desdén con el desdén», «La verdad sospechosa», «Las paredes oyen», «La prueba de las promesas», «El examen de maridos», etc., son obras de envidia tal que con ellas puede pasearse por el mundo el teatro de España.

Sus obras son todas moralistas. Es quizás de nuestros dramaturgos el que más busca la moraleja final de sus obras. La enseñanza...

Y ahora hace unos días se ha cumplido el tercer centenario de su muerte que ha pasado casi por completo desapercibido por nuestros intelectuales.

Es hora ya de que se rinda al gran escritor un homenaje. El centenario de Lope se conmemoró con justicia. Ahora que tenemos que trabajar todos para que la misma imperie en el centenario del poeta jorobado que se llamaba Juan Ruiz de Alarcón y Mendoza y que había nacido en Méjico una fecha del año 1581.—S.

Sabemos que

ha fallecido en La Habana cuando iba a regresar a España D. Saturnino Huguet que fundó la célebre casa editora de cintas S. Huguet y las Selecciones Capitolio, que tanto nos entusiasmará de pequeño con aquella presentación típica del capitolio tras el que iban naciendo las letras hasta colocarse en su sitio...

el Coliseum de Barcelona estará la próxima temporada en manos de la Casa Ulargul.

La UFA está actualmente filmando su gran producción año 1941 que lleva de título «La amada» y de intérprete a Wily Frisch.

Pablo Alvarez Rubio que filmó «Drácula» en Hollywood se encuentra en Barcelona. Pronto tendremos que ocuparnos de él.

En la checa de Valmayor de Barcelona, quizá la checa mas checa de la zona roja sufrieron torturas tres elementos de nuestra cinematografía: María Fernanda Ladrón de Guevara, Pedro Larrañaga y José Alonso Pesquera.

En «Los cuatro robinsones» creará un flamenco típico, Erasmo Pascual. Tal vez lector desconozcas quien es, pero para presentártelo bastan decir que fue el que hizo el papel de Cotu en «La Reina Mora».

Armando Calvo el joven galán de nuestro cinema va a filmar tres cintas bajo la dirección de Florián Rey.

la casa cinematográfica española va a filmar el célebre sainete de Pilar Millán Astray «La tonta del bote». La misma Pilar escribirá el guión cinematográfico de la comedia.

Manuel González ha dejado el Teatro, y la culpa la tienen «Cuatro Robinsones».

Una de las mejores cintas alemanas de este año será «Alarma en Pekín» basta decir que es de Gustaw Froelich.

Oiremos la voz de Grace Moore en su última producción «Luisa».

veremos una nueva producción de Charles Laughton que se titulará, ojo, «El jorobado de Nuestra Señora de París».

una nueva visión de arte será la película italiana sobre temas musicales que lleva por título «Mozart».

D. Antonio Blanco, Director de Radio Films S. A. E., está pasando unos días en el extranjero no precisamente en viaje de recreo. Que sorpresa nos deparará su llegada?

Dentro de breves días tendremos entre nosotros al nuevo Gerente de Distribución de Radio Films E. A. E. Sr. Sánchez-Ramade, y seguramente antes de su salida ya sabremos de cierto la fecha que se estrenará en Palma «El bailarín pirata».

Hay alguna Empresa que tiene marcado interés en poner un anuncio que diga: HOY—TARDE Y NOCHE—LA MAS FOR-

MIDABLE REPOSICION—VOLANDO HACIA RIO JANEIRO—con Fred Astaire, Ginger Rogers, Dolores del Río y Gene Raymond.

Gaertner, el eminente cameraman alemán, autor entre otras muchas películas de la filmación de «Nobleza Batutta» y «Morena clara», realizará para «Cifesa» otras dos películas largas que como las citadas, han de suponer un alarde de superación en la técnica fotográfica.

Dos de nuestros mejores actores de carácter, ha renovado sus contratos con «Cifesa».

Nos referimos a Nicolás D. Perchicot y a Pablo Hidalgo, ambos tan queridos de nuestro público.

La producción «Paramount» tendrá su sede de estreno en el Born. De ella hablaremos el próximo jueves. Adelantamos que viene buena...



Unas escenas del film «El bajel de la muerte» que interpretada por Primo Carnera veremos la próxima temporada en... y cuyo argumento publicamos el jueves en nuestra sección «Películas que veremos»

Películas que veremos Los dos sargentos

En la época de Napoleón, el Estado Mayor francés entrega a un joven Comandante un documento de gran importancia. El Secretario del Comandante tiene amores con una dama quien aprovechándose de la amistad le hace prometer que le será entregado el documento. El Comandante se da cuenta cuando ya es tarde, y es degradado.

Desde el extranjero ve a su país en guerra y acude al llamamiento bajo un nombre supuesto, al poco tiempo los glitones de Sargento premian su labor. Su compañero de graduación se une a él con una amistad entrañable.

En un pequeño pueblecito al que ponen cerco, tienen la debilidad de dejar pasar las líneas a una pobre mujer. Son delatados por un envidioso y es condenado a ser pasado por las armas el Sargento Comandante. Este cuenta a su

amigo la tragedia de su vida y las ansias que tiene de ver a su familia. Y hacen el cambio de preso, restando en su lugar el amigo, bajo promesa de muerte si no llega a tiempo de su viaje. Llega el Sargento a su hogar. Encuentra a una hijita suya que le narra a él mismo la tragedia de su vida. Ve el reloj que cuenta a tiempo y regresa hacia la muerte.

Su esposa, que ha conocido la verdad de todo, acude al Ministro solicitando el indulto, que es concedido. Sale un emisario a marchas forzadas para llegar a tiempo. Y una hora de paz llega para la familia, restando estrecha la amistad de los dos sargentos.

La película rodada en estudios italianos lleva de intérpretes a Gino Cervi, a Mino Doro y a Lúlia Ferida y está presentada por la Casa Balet y Blay.

Mares de Java

Red Bowers es un perverso americano que se halla oculto en un puerto inglés del Africa Oriental. Cuando se apercebe que la policía ha localizado su residencia actual, se abre paso a la huida y hace tratos con el «Dragón del Mar», un barco volandero cargado de animales salvajes. En él compra una cabina que ya estaba vendida a la hermosa Ann Martin, merced a ofrecer una mayor suma.

Tranquilo en alta mar por haber logrado evadirse, Bowers empieza a alegrarse. Como que Ann no tiene cabina le ofrece galante la suya. Pero por la noche se introduce en la misma. Ann entonces huye de ella y sale a bordo protegida por el comerciante americano Larry, que anteriormente la había salvado contra el inesperado ataque de una fiera enjaulada en un choque de los oleajes. Ya alejados, el capitán del «Dragón del Mar», Wong Bo, se entera de que Bowers le huye a la policía y le ofrece su protección... a cambio de 50.000 dólares. Bowers le encañona con una pistola y le exige que le ponga en tierra lo antes posible. Cerca de unas islas, un golpe de borrasca lanza al barco contra los arrecifes y lo destroza. Bowers salva a Ann y a Larry, y así varios miembros de la dotación logran pisar tierra con los leones que a nado se adentran en la isla. También se salva con Larry un pájaro hablador como un loro.

Bowers se erige en capitán de los naufragos y se arma del mejor fusil que encuentra en la tripulación, Larry y Wong traman una revuelta en secreto; pero los alimentos se acaban y los mismos leones merodean hambrientos en la pequeña isla. Un pasajero es atacado por las fieras y devorado. Larry suelta a su pájaro con una nota pidiendo socorro. Bowers arroja a Wong por una roca y lo estrella. Pero gravemente herido Wong supervive ayudado por Larry y Ann con los que hace sus paces el mismo Bowers, que está herido.

El pájaro hablador lleva al mundo civilizado aquella nota pidiendo socorro para las víctimas. Tres leones atacan a los supervivientes. Desesperado Bowers les arroja continuamente antorchas y enciende hogueras para ahuyentarlos. La amenaza es horrorosa; el hambre y la sed se imponen a las agotadas naturallezas. Bowers descubre un salto y escapa de una zarpada de los leones, que le acoran. Al punto salva a Larry y a Ann; pero paga su valentía con su propia vida al ser atrapado por un león. La fuerza bruta vence en esta tragedia silente lejos de la civilización.

La película, que es de la casa Universal, está interpretada por Charles Bickford, Elisabeth Young y Leslie Fenton.

La película, que es de la casa Universal, está interpretada por Charles Bickford, Elisabeth Young y Leslie Fenton.

RIALTO
Hoy a las 3:30
GEORGE O'BRIEN en
EL VAQUERO MILLONARIO
NOTICARIO FOX MOVIE TONE

entre otras interesantes noticias: Las graves medidas de Tien-Tsin por lo que respecta al bloque. Las negociaciones celebradas en Tokio han alcanzado halagüeñas e inesperadas perspectivas. Varios aspectos de la gran fiesta del patrón de España en Santiago de Compostela.

Al Compás del Amor
con Pat Peterson, Nils Asther
Herbert Mundin

MODERNO
Hoy a las 3:30
ANNY, ANNY
por ANY ONDRA
El Infierno en vida
por PAT O'BRIEN
Lunes.—DONDE LA LEY NO EXISTE por Richard Dix y EL REY SALOMON DE BROADWAY por Edmund Lowe.

Ayuntamiento de Palma (Negociado de Arbitrios) Arbitrio Alcantarillado

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del Arbitrio Alcantarillado del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 14 de Agosto al 22 de Septiembre ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20% por único grado, quedando este reducido al 10% si los satisfacen desde el día 2 de Octubre al 12 del mismo mes. Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados. Palma 8 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, Gabriel Riera.

VIAS URINARIAS
BLENORRAGIA. Curación «definitiva» pre-matrimonial. A. ALOMAR. Esp. en Eides. Sexuales. Sifilis. Matriz.—Lorenzo Vicens 3, (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664.

BIOGRAFIAS PASTORA IMPERIO

El nombre de Pastora Imperio—seudónimo artístico que encubre sus apellidos verdaderos de Rojas Monje—hace ya tiempo que se hizo famoso, no sólo en los escenarios de España y de Hispano-América, sino incluso en los principales teatros del continente europeo.

Nació en el típico barrio de «La Arfaria» de Sevilla, en donde nació «Espantero», su venida al mundo tuvo lugar en un ambiente de típica gitanería que había de encauzar por rumbos inimitables toda su vida futura. Su madre fué «La Mejorana» y tuvo un hermano—Victor—«toacor» de guitarra muy afamado.

Desde su niñez, se despertaron sus aptitudes y condiciones de baile y como rmerengues. De esta baile y comer merengues. De esta do de una curiosa anécdota: Al atardecer cuando las otras chiquillas jugaban, bulliciosas, en la calle, ella se dedicaba a pedir limosna en compañía de una amiga suya. A este efecto hurtaron a su padre una guitarra vieja que tenía en casa, y al mal rasgado compás de la misma, Pastora solía bailar ante el público callejero para luego recoger alguna cuestación de céntimos con los que poder comprar las golosinas que tanto le satisfacían. Los padres de las muchachas, enterados un día, pusieron punto final con unos cachetes a la travesura de las pequeñas.

El primer contrato para su actuación en público lo fechó en Málaga, donde debía debutar a los once años. Su carrera, después, ha sido una serie ilimitada de triunfos como genial creadora e intérprete del arte gitano que ha pasado ante los ojos del mundo la maravilla de un estilo peculiarísimo. Su debut en Madrid fué en el salón «Japonés» a los 13 años de edad. Y a partir de entonces sus excepcionales cualidades artísticas le hicieron recorrer en constante y creciente triunfo los más famosos escenarios.

Llevada en vuelo de triunfos por su valia personal, ha recorrido todos los principales teatros de España y América. Tiene también en su historial cuatro temporadas de actuación en París. En la capital francesa ha trabajado en el «Empire» y «Moulin Rouge», «Casino-

Paris» y «Olympia». Y ha hecho asimismo excursiones artísticas a Bélgica y otras naciones europeas.

En la última época llevó retirada de la escena dos años—33 y 34—pero se decidió a reaparecer animada por González Marín y Antonia Mercé «La Argentina», para desmentir así un bulo que había comenzado a circular atribuyéndole una infección de lepra y situándola como enferma incurable en un lazareto. En el «Teatro Calderón», de Madrid y con motivo de un beneficio del famoso recitador andaluz, actuó, desmintiendo con su presencia el falso rumor. Después realizó una temporada corta en el «Español» de Madrid con «El amor brujo», de Falla, y alternando con la propia Argentina.

Ha debutado en el cine en la película española «Maria de la O», dirigida por Francisco Elías. Los actores con quienes ha compartido este trabajo son Antonio Moreno, Carmen Amaya y Rosario Rojas (su hija). Actualmente Cifesa ha contratado a la célebre artista gitana para la interpretación de la versión cinematográfica de «La Marquesona» de Quintero y Guillén.

Es de carácter franco, abierto y lleno de espontaneidad. Su conversación, así como sus gestos y actitudes fluyen sin preocupación alguna de afectamiento. Sincera en sus juicios, denota siempre una rápida visión, floaquea en cambio su memoria para el recuerdo de fechas y nombres.

REPRESENTANTE COLEGIADO
Introducido en droguerías y comestibles para la venta de producto conocido de gran consumo que produce buenas comisiones, lo solicita importante firma de Barcelona para las principales plazas de esta provincia. Escribir con detalles a 9221. Vergara, 11. Barcelona.

MATERIAL DE ARCHIVO
«Walimp» para muebles de acero.
CASA MALONDRA
78 Jaime II - T. 1732

PROTECTORA
TEMPORADA DE VERANO
20 POTENTES VENTILADORES 20
Precios Populares
HOY de 3:30 a 11:30

FREDERICH MARCH
CLAUDETTE COLBERT
ELISSA LANDI
CHARLES LAUGHTON
en el Super espectáculo de

Cecil B. de Mille
EL SIGNO DE LA CRUZ
Un film esplendoroso!

De complemento:
Documentales y Dibujos Popeye

Hipólito Lázaro está trabajando en la Argentina. Junto a él Pablo Hartogs, Adolfo Sirvent, Lola Vila, etc., han formado compañía que dirige el bajo cantante Pablo Meane. Actúan en el Teatro Avenida de Buenos Aires.

Jacinto Benavente está en San Sebastián. Mientras tanto en la Comedia de Madrid esperan una obra suya.

También en «EL REOFORO» estrenará Felipe Sassone «Yo, tú y otros».

Jacinto Guerrero ha terminado su obra (Zarzuela claro está) en un avión. Se titula «El cantar del Ebro».

AUTOMOVILISTAS PARA CRISTALES INASTILLABLES Y SECURIT a Cristalería Balear
Avenida Estanislao Figueras, 51 (Frente Escuela Graduada)

Hermanos Alomar
Blenorragea, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sifilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Vida internacional

Se supone que las negociaciones anglo-franco-rusas durará por lo menos todo septiembre

En los ambientes políticos franceses se afirma que las conversaciones entre los representantes de los Estados Mayores inglés, francés, y soviético, durarán bastante más tiempo que el previsto al iniciarse sus prolegómenos. Para justificar la opinión pública este retraso, se dice que los militares extranjeros asistirán según todas las probabilidades a las grandes maniobras del Ejército soviético. Las negociaciones de carácter militar podrán prolongarse por lo menos hasta fines de septiembre, esperando que los soviéticos insistan en que se discuta primeramente la colaboración militar de las tres Potencias en Extremo-Oriente, indicándose además que habrá de discutirse también un cambio de postura de los gobiernos polaco y rumano frente a estas negociaciones militares franco-anglo-rusas, por cuanto parece que al fin Varsovia y Bukarest admitirían el envío de aparatos soviéticos por sobre su territorio en caso de guerra. Por último se afirma en París que a las conversaciones de los citados Estados Mayores serán invitados representantes de los de Polonia y Rumania, a fin de tratar sobre los problemas militares que más particularmente conciernen a estos países y en especial a la colaboración en los mares Negro y Mediterráneo.

hombres de Estado, que la situación no se alterará y serán diplomáticamente resueltos los conflictos que se promuevan.

Una excursión a Manacor

La prepara para el día 27 el Círculo de Obreros Católicos. La cual excursión se ajustará al siguiente programa: Salida de Palma Plaza S. Francisco a las 7 para Manacor y Porto Cristo. Visita a las Cuevas. A las 5 tarde salida de Porto-Cristo para Manacor. Fiesta en la Parroquia y Tedeum en acción de gracias. A las 7 y media tarde, salida para Palma. Los socios de la institución y aquellas personas ajenas a la misma que lo soliciten de la Junta Directiva, en el local social. Quienes lo deseen podrán adquirir tickets para comer en un hotel de Porto-Cristo.

Ciclismo

Vuelta Ciclista a Cataluña. El Comité Regional de Baleares de la U. V. E., ha recibido el encargo de la Unión Deportiva de Sans (organizadora de la Vuelta Ciclista a Cataluña) de formar el equipo de corredores mallorquines que hayan de participar en tan importante prueba. La entidad organizadora, aparte de los premios, dietas, primas, etc., que puedan ganar los corredores, subvencionará a cada uno de ellos con la cantidad de 50 pesetas para coadyuvar a los gastos de los mismos. En su consecuencia, esté Comité ruega a los corredores de esta isla que deseen tomar parte en dicha vuelta, lo soliciten por escrito al Presidente del Comité Regional de Baleares de la U. V. E., «Velozy Sport Balear», Paseo del Generalísimo, Palma, antes del día quince de este mes, acompañando, con dicha solicitud, una fotografía tamaño carnet.

Revista Víctor Manuel III a los ejércitos italianos que actuaron en las maniobras

Forman un total de 50.000 hombres, y estuvieron desfilando ante el Rey-Emperador durante más de dos horas

Turin.—Se ha efectuado en esta capital el desfile de las fuerzas italianas que han tomado parte en las grandes maniobras realizadas en el valle del Po. El desfile ha tenido lugar en el Corso Duque de Génova y han participado en él 50.000 hombres y más de 10.000 coches motorizados, que es el total de fuerzas que han intervenido en las maniobras.

demostrado en el desfile realizado esta mañana. Roma.—El Duce ha dirigido al jefe del Ejército Duque de Aosta una felicitación entusiasta por la magnífica organización que había encontrado en el valle del Po relativo a la defensa del imperio.

Ha presenciado la grandiosa parada el Rey Emperador, el cual ha ocupado una tribuna decorada con seis águilas doradas luego de saludar a los generales que le han recibido en el Corso Duque de Génova y a los representantes españoles, alemanes y húngaros que han asistido a las maniobras.

Se hace constar en esta felicitación los grandes progresos que se han notado en la aviación italiana, progresos que han merecido la admiración del Rey Emperador.

El desfile se ha desarrollado del modo siguiente: Primero han pasado dos centurias de batallas con traje completo de campaña y seguidamente la banda de los Reales «Carabinieri» a la que siguen dos compañías de la guardia real albanesa.

Durante la revista de la mañana estuvieron efectuando ejercicios de una acrobacia jamás igualada que demostraron una vez más la pericia de que están dotados todos los pilotos que forman en la grandiosa escuadra aérea italiana.

De vez en cuando cruzaban asimismo el aire escuadrillas de aviones de caza cuyo ruido de los motores se mezclaba con los himnos militares de las bandas y fanfarrias.

La prensa de Francia. Paris.—Todos los periódicos franceses dedican grandes espacios a comentar la gran revista militar celebrada ayer mañana en Turin por las fuerzas italianas que han tomado parte en las maniobras del Po ante su Majestad el Rey Emperador.

Seguidamente ha desfilado el bando «rojo» que ha intervenido en las maniobras, pasando primero los regimientos de infantería, luego los batallones de «camisas negras», después la artillería, los «bersaglieri», la caballería y los servicios auxiliares.

Lo que más llama la atención a los periódicos parisienses es el hecho de que la mayor parte de las unidades que han desfilado vayan completamente equipadas y motorizadas.

Inmediatamente iba el bando «azul» por el mismo orden, y a continuación seguían la división ligera y la acorazada, compuesta aquella de unidades totalmente motorizadas y ésta de carros de combate, divisiones que tanta potencialidad han demostrado en el curso de las maniobras.

El imponente desfile ha terminado más allá de las diez.

Felicitaciones. Roma.—El Duce ha transmitido a todos los oficiales suboficiales clases y tropas del ejército italiano su más entusiasta felicitación por el magnífico comportamiento demostrado a lo largo de las grandes maniobras realizadas en el Valle del Po y por las magníficas demostraciones militares que han tenido lugar en ellas.

NUESTROS TELÉFONOS

Dirección: 2078

Administración: 1745

Roma.—S. M. el Rey de Italia y de Albania y emperador de Etiopia ha dirigido un mensaje al subsecretario de la guerra a fin de que hiciera extensivo su augusto elogio a cuantos han contribuido en la realización de las magníficas maniobras que ha realizado el ejército italiano.

La última impresión política. Lo de Danzig. Paris.—El diario oficial «Le Temps» allegado al Quai d'Orsay cree que no se determinarán los métodos que se seguirán por la política alemana para solucionar el problema de Danzig antes de la celebración del congreso del partido nacional-socialista en Nuremberg. El diario no comparte la opinión de la prensa parisina quitándole importancia a ciertas informaciones según las cuales ha marchado a Berchtesgaden el Gobernador de Danzig, Forster, para obtener apoyo del Reich en las próximas negociaciones aduaneras con Polonia pues en realidad nunca les faltará tal ayuda a los nacional-socialistas danciguenses y pudiéndose hasta suponer que dichas conversaciones se dirijan indirectamente desde Berlín.

El subsecretario de guerra ha publicado a su vez una orden del día a todas las fuerzas que han participado en las maniobras que está concebida en los siguientes términos.

El diario «Le Temps» le parece interesante que el Gobernador Forster quede autorizado para adoptar en su cuenta las medidas que pudiese crear un «fait accompli» en Europa, poniendo a los polacos en la situación de verse obligados a reaccionar con la fuerza para defender sus derechos y sus intereses vitales sin tener en cuenta las consecuencias que para Polonia podría acarrear tal paso. En caso de que Forster no tenga tales plenos poderes, el diario «Le Temps» cree ver la demostración de las intenciones del Führer Canciller que consisten en dar largas al asunto de Danzig, sin desistir de su solución, para definir definitivamente su posición en el Congreso nacional-socialista de Nuremberg.

«Su majestad el Rey emperador quiere hacer llegar a todos los maudos clases e individualidades del ejército de tierra aeronáutica y de las milicias nacionales que han participado en las grandes maniobras del año 39 su complacencia por el magnífico espíritu de disciplina y adiestramiento de que han dado prueba y por el orden y disciplina que han

De regreso. Danzig.—Hoy ha regresado a esta ciudad el jefe de la Organización Nazi Forster despues de haber celebrado una conferencia con Adolfo Hitler. Se detuvo algunas horas en Praga y mañana pronunciará un discurso en una reunión que ha sido convocada.

Lo del pacto. Londres.—El corresponsal político del diario «Stars» opina el miércoles por la tarde que, con el regreso a Londres de Sir William Strang que se encontraba en Moscú, entran en una nueva fase las negociaciones anglo-franco-soviéticas. Al mismo tiempo se cree que por este motivo convocaría al Ministro Presidente Chamberlain el parlamento en fecha próxima para presentar el informe de la política exterior del Gobierno.

A LA HORA DEL CIERRE

Holanda constituye nuevo Gobierno

Los gobernantes ingleses conferencian.--Más algodón para España.--Lebrún en la línea Maginot.--Halifax recibe al embajador alemán.--El pueblo germano si hubiera guerra... Mussolini no está enfermo.--No zarpó la escuadra francesa.--Dinero para propaganda. Se hunde un patrullero británico

Propaganda extranjera

Paris.—Para contrarrestar la supuesta propaganda extranjera, el Gobierno francés ha dictado el miércoles un decreto de emergencia adicional. Toda persona que reciba dinero del extranjero para fines propagandísticos de publicidad deberá realizar una declaración por escrito, de bado indicar la cantidad, suma y fecha del pago.

Ejercicios suspendidos

Paris.—La escuadra francesa que debía zarpar de Lorient para prácticas de tiro en el Atlántico, las cuales tenían que realizarse en presencia del Ministro de Marina de Guerra, han tenido que suspenderse debido a la espesa niebla.

Nuevo Gobierno holandés

La Haya.—Ha quedado constituido nuevo Gabinete gracias a la colaboración prestada por los rotacionistas. Preside el Gabinete Lambelle y ha logrado reunir la mayoría de la Cámara a base de dos socialistas, dos católicos, dos cristiano históricos, uno de ellos radical, un antirrevolucionario y dos católicos.

Algodón para España

New York.—El Presidente del Banco de Importación y Exportación ha tomado la decisión de vender a España 250 mil bales de algodón al precio del mercado libre.

La obra del protomartir

Serán recopilados los ensayos y discursos de Calvo Sotelo

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Amado, ha manifestado a los periodistas que abriga el propósito de hacer una edición especial, recopilando todos los discursos, ensayos, etc., del protomartir Calvo Sotelo. Con tal objeto, el señor Amado piensa pedir la ayuda y cooperación de varios de los mejores amigos de aquella preclara figura de España. El señor Amado, que era uno de los más fieles colaboradores del eminente estadista, tuvo palabras de afecto y cariño que en vida tributó a don José Calvo Sotelo.

Explosión y naufragio

Jerusalem.—El patrullero de costa «Sinca» de la policía, se fue a pique debido a la explosión de una bomba. Un sargento de la policía inglesa que formaba parte de la tripulación ha sido despedido por la bomba.

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Amado, ha manifestado a los periodistas que abriga el propósito de hacer una edición especial, recopilando todos los discursos, ensayos, etc., del protomartir Calvo Sotelo.

Conferencias inglesas

Londres.—El Ministro inglés de Relaciones Exteriores Lord Halifax regresó el miércoles a esta ciudad. Sostuvo el ministro una larga conferencia con Mister William Strang quien hace días regresó a Londres procedente de Moscú en donde ha estado por espacio de cerca de ocho semanas.

La Laureada a un caído

Se le concede al jefe del Primer Tabor de Regulares de Ceuta, muerto por la Patria

Sevilla.—La orden general de la segunda región militar publica la sentencia hecha al juicio contradictorio abierto para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al heroico comandante don Elias Cortés, jefe del primer tabor de Regulares de Ceuta, que perdió la vida en heroica acción con el ejército del Sur en Malmellafe en octubre de 1937.

Lebrun y las defensas

Londres.—El presidente Lebrun que está actualmente de vacaciones ha hecho una gira con objeto de visitar algunos puntos de la línea Maginot.

Para caso de guerra

Berlin.—Las funciones de la población del Reich en caso de guerra han sido objeto de un nuevo empadronamiento. Este empadronamiento popular lo realiza la policía.

Del accidente de aviación

Pésame del Caudillo y su Gobierno.—Un aparato a recoger las víctimas

Barcelona.—Ayer mañana, procedente de Berlín, ha aterrizado en el aeródromo del Prat un trimotor alemán que viene con objeto de recoger los cadáveres de las víctimas del accidente de aviación. En Alemania continúan recibiendo telegramas de pésame, figurando entre ellos uno del Generalísimo y otro del Gobierno.

Desmintiendo infundios

Roma.—En los círculos informados desautorizan categóricamente los rumores según los cuales el Duce había sufrido un ataque cardíaco.

El miércoles Mussolini recibió en audiencia a numerosas personalidades, entre ellas al Duque de Acosta, firmando además una orden del día felicitando a las tropas que han intervenido en las recientes maniobras celebradas en las llanuras del Po

Diplomacia

Londres.—El ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra, Lord Halifax, ha recibido ayer mañana al embajador de Alemania, con quien ha celebrado una extensa conferencia.

VENDO Graham Paige de 19 HP. Citroen B. 14 de 10 HP. Citroen cabriolet de 5 HP. Informes: Calle Félix de las Maravillas, 9, Garage.

MAJORICA HOTEL Corp Marl - Terreno Teléfono 1185

Situación magnífica, dominando Palma bahía y bosques. Las habitaciones exteriores con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita.

La Unión y el Fénix Español

Compañía Española de Seguros Fundada el año 1868 Incendios : Vida : Rentas Vitalicias : Accidentes Responsabilidad civil : Transportes : Mercancías y Valores Cascos Subdirección de Baleares: General Goded, 9. PALMA DE MALLORCA

Desaparecen las canas usando «COLONIA LA PERFECTA» sin grasa y sin azufre. Señora, señorita: ¿Quiere llevar el cabello rubio dorado? Lo logrará usando «PERFECTA DORADA» loción vegetal e inofensiva. De venta en todas las perfumerías de España. Laboratorios «LA PERFECTA», calle del Carmen, 71. Barcelona

“Aquí estamos...” La primera publicación de la Falange mallorquina. Nuevo formato, Reportajes, Información, Colaboraciones de las mejores firmas. Doctrina, Arte. Esta semana: Número extraordinario

Reparaciones de Radio LOS MEJORES TALLERES Auto Electricidad, S.A. Avda. A. Rosselló, 85 - Teléfono 1226.—PALMA

EVILSA

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU

Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

Cooperativa Electra Popular de Palma de Mallorca

Capital suscrito . . . 810.000'00 Ptas.

Oficinas y Central Eléctrica, calle de Bonaire, 18

Capital social cien por cien español

Aviso a los Sres. socios cooperadores, poseedores de acciones voluntarias de esta Cooperativa

A partir del día 16 del corriente mes se harán efectivo los intereses vencidos hasta el 31 de Diciembre de 1938, correspondientes a las acciones voluntarias completamente liberadas.—Los pagos de dichos intereses, serán satisfechos en las oficinas de la Sociedad, mediante la presentación de los correspondientes títulos.

SALUDO A FRANCO: JARRIBA ESPAÑAL

Palma a 7 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria

El Jefe de la Junta Rectora.—Pablo Salz Gralla.

Poetas de lengua castellana: cantad a España y su gesta

Llamamiento de la Jefatura de Propaganda del Estado español

Bases para un gran concurso literario con premio de cinco mil pesetas

Ha sido publicada una disposición convocando a un concurso para premiar el mejor Poema que se presente inspirado en el Glorioso Alzamiento Nacional y en la guerra española. En el preámbulo se hace constar que en todos los actos bélicos en que intervino España siempre los poetas supieron inspirarse y traducir en sus composiciones hechos narrativos en circunstancias oportunas. A este efecto el Servicio Nacional de Propaganda del ministerio de la Gobernación convoca a un concurso que se llevará a cabo de acuerdo con las siguientes Bases:

1.^a—Se establece un premio de cinco mil pesetas para la mejor Serie de tres Poemas que recojan temas relacionados con el Alzamiento y Guerra de España. Dicho premio será dividido en tres recompensas de diferente Serie y autores si no existiera un grupo digno de ser premiado en todas y cada una de sus partes.

2.^a—El original deberá presentarse escrito en cuartillas mecanográficas solo por una cara, no pudiendo tener, ni menos de setenta versos, ni más de doscientos cada uno.

3.^a—Podrán concurrir todos los poetas de habla española.

4.^a—Los concursantes deberán acompañar al original un sobre con expresión del tema conteniendo su nombre y residencia.

5.^a—Los originales habrán de ser entregados en la Secretaría Nacional del Servicio Nacional de Propaganda antes del treinta de septiembre próximo considerándose cerrado el plazo de admisión a las doce de la noche del día citado.

6.^a—El Jurado será nombrado oportunamente por el ministerio de la Gobernación.

7.^a—El Servicio Nacional de Propaganda se reserva el derecho de hacer una primera tirada y en caso de efectuarse una segunda se hará partícipe de los beneficios, al autor.

El jefe accidental del Servicio Nacional de Propaganda, Angel Ribera Portilla.

Madrid, escenario de un Congreso mundial

Lo celebrarán las organizaciones del Post-Trabajo, concentrando la alemana toda su flota en Sevilla

Berlin.—En ocasión del reciente Congreso de la organización alemana «La Fuerza por la Alegría» celebrado en Hamburgo, ha sido acordada la celebración en el próximo año de una serie de importantes manifestaciones internacionales del descanso obrero.

Por invitación del presidente de Portugal, se reunirá en Lisboa, en ocasión de la celebración del octavo centenario del Estado portugués, el Comité consultivo de la oficina mundial «Alegría y Trabajo», que se convoca cada dos años para la preparación del Congreso mundial del descanso obrero. El Comité celebrará sus sesiones en Lisboa y en Oporto.

El Congreso mundial del descanso obrero se celebrará el año próximo en Madrid, a continuación del Congreso nacional de la organización alemana, que como siempre se reunirá en Hamburgo a principios de junio.

Para el Congreso mundial, la flota entera de «La Fuerza por la Alegría», se concentrará en Sevilla.

Además, figura en el programa el viaje a Madrid de una caravana de automóviles populares K de F. Como se recordará, cien mil de estos coches serán puestos el próximo año a disposición de los obreros alemanes.

Los ingleses realizan maniobras de sus flotas marítimas y aéreas

El Rey Jorge VI revista la escuadra británica

Y, siguiendo tradicional costumbre, ordena que a las tripulaciones se las agasaje con ron

Londres.—Esta tarde S. M. el Rey Jorge VI de Inglaterra estuvo en Wilmoth al Sur de Inglaterra con objeto de revistar a más de 130 unidades de la flota británica de reserva.

El Monarca recorrió los 22 kilómetros que cubrían dichas naves en la lancha real.

Al pasar ante cada barco los marinos reunidos sobre las cubiertas aclamaron al Rey entusiastamente.

Una gran muchedumbre se mantuvo en la costa para presenciar como avanzaba el Rey por entre las unidades de esta segunda Marina británica. La revista duró más de 2 horas y Su Majestad regresó luego al yate real.

Algunos minutos más tarde fué transmitido por señales de parte del Rey Jorge VI al Vice-Almirante de la flota, un mensaje en el que la felicitaba por su alto estado de disciplina y por su magnífica presentación de hombres y naves.

En su mensaje el Rey dijo que después de haber presenciado el alto grado de contingente alcanzado por la flota de reserva en tan poco tiempo, después de haber sido llamados al servicio las últimas reser-

vas, comprendía que las costas británicas se hallaban protegidas por una Armada que había alcanzado un altísimo grado de potencia en la guerra y en la paz.

Terminó este mensaje haciendo una concesión tradicional que data de 200 años en la historia naval británica. El Rey hizo transmitir unas señales por medio de las cuales concedía a todos los marineros una ración extraordinaria de ron para que brindaran a la salud del Rey.

Esta mañana inspeccionó varias unidades de la flota. Primeramente subió al buque insignia y después en su lancha se trasladó al portaaviones, permaneciendo cuarenta minutos a bordo.

Sobre la cubierta se hallaban formados los reservistas, muchos de ellos no habían estado en una unidad naval desde hacia varios años.

Después de haber visitado varios cruceros pasó revista a las demás naves de la flota trasladándose a tierra para marchar a su residencia veraniega de Escocia.

A pesar de la lluvia S. M. se dirigió a la estación en automóvil descubierta y fué aclamado por una gran multitud.

El oro dado a la Patria está intacto

Ni un solo gramo ha sido enagenado ni exportado para cubrir gastos

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Amado, dió cuenta a los periodistas de que S. E. había firmado una orden en virtud de la cual quedan establecidos los Jurados de beneficios extraordinarios por la guerra. Se trata de una medida que ha sido adoptada por casi todos los países que han sufrido la guerra y en nuestro caso no es tampoco nuevo, toda vez que han sido practicadas ya alrededor de catorce mil liquidaciones de beneficios extraordinarios y han dado un resultado tan satisfactorio, cual el de recaudarse por cuotas alrededor de ochenta millones de pesetas.

A continuación el señor Amado hizo resaltar la importancia de esta cifra y dijo que es de esperar que con las normas y preceptos que establece el Jurado indicado esta cifra se incremente bastante y la recaudación sea muy superior.

El ministro aludió también al oro entregado al Tesoro en las suscripciones patrióticas y recogida de divisas; y en este aspecto, el señor Amado prometió facilitar una nota de la cuantía del preciado metal recogido, que tiene—dijo—, por lo simbólico, el doble valor de lo cedido.

Hizo resaltar la ejemplar conducta de los buenos españoles, que no solo han guardado sus alhajas y el oro durante la guerra, sino que se apresuran a entregarlo a la Patria. El oro—prosiguió diciendo—hay que fundirlo y clasificarlo según su calidad, todo lo cual supone una labor intensa. Pero lo que sí puede y debe afirmarse es que absolutamente todo el oro entregado y recogido está intacto en Burgos; es decir, que el Gobierno lo conserva como el más preciado y mejor de los depósitos, sin haber tenido tenebridad de emplearlo.

Dos víctimas de un accidente de avión

Los cadáveres de un matrimonio que pereció en el accidente en Taragona

Sevilla.—Mañana llegarán a esta ciudad los restos del desgraciado matrimonio don Juan Walter y doña Rosario Valdivia que perecieron en el desgraciado accidente de aviación de Tarragona.

El señor Walter era natural de Alemania y vivía en la India y se casó con doña Rosario Valdivia natural de Sevilla.

Ayer marchaban para Alemania con objeto de pasar unos días con sus familiares.

La noticia de su muerte ha sido recibida con gran consternación entre los agentes de comercio españoles donde el señor Walter era muy considerado.

Los servicios de la sección femenina

Se trasladan a Madrid definitivamente.—Un acto en Burgos.—Discurso de Pilar

Burgos.—Con motivo del traslado de los servicios de la sección femenina de F. E. T. a Madrid se ha celebrado un acto con asistencia de Pilar Primo de Rivera y la regidora de Madrid. La Delegada Nacional pronunció un discurso de salutación.

Los aviones atacantes no logran llegar a Londres

Inglaterra se muestra satisfecha con lo conseguido por sus defensas aéreas

Londres.—Hoy en la Gran Bretaña se efectuó el segundo día de maniobras aéreas. Han transcurrido ya las 24 horas desde que se están efectuando constantes ataques aéreos sobre las costas del país.

Durante la pasada noche se efectuaron 160 ataques, la mayoría de ellos en las cercanías de Londres o en otras partes del Sur de Inglaterra.

Los aviones de caza y los cañones anti-aéreos, repelieron los ataques.

En Port Molt el cielo estaba cubierto de nubes dificultando la visibilidad logrando los aviones agresores efectuar tres o cuatro incursiones bajando a ras de tierra sin ser observados.

Centenares de personas en Londres presenciaron esta mañana el combate librado sobre el cielo de la Ciudad.

15 aviones de bombardeo fueron perseguidos por aviones de combate que entablaron lucha a una velocidad de mas de 500 kms. por hora. Los aviones de combate se precipitaron sobre los aviones de bombardeo y después de unos 5 minutos estos huyeron al parecer vencidos.

El informe de hoy sobre las maniobras dice que un intento de ataque sobre Londres fué interceptado antes de que pudiesen los atacantes alcanzar sus objetivos.

Una de las cosas que ha dado mejor resultado en estas maniobras son las cortinas de defensa formadas por los globos que logran detener a los aparatos de bombardeo.

La eficacia de los aviones británicos tanto de bombardeo como de caza se demuestra con el hecho de que solo 3 de los 1300 que tomaban parte en los ejercicios no regresaron a sus bases a causa del mal tiempo.

Uno de los tres aviones no aparecidos y los otros dos se han destruido habiendo perecido sus tripulantes. Todos los demás aviones efectuaron varias veces sus vuelos de Francia a Inglaterra sin que ocurriera ningún caso grave.

Sin embargo como el tiempo sigue malo y gran parte del país aún por nubes bajas el apagón parado desde media noche a las 6 de la mañana que debía tener lugar en varios puntos de Inglaterra ha sido aplazado por 24 horas.

Los espesos nubarrones han dificultado esta noche hasta una altura de 500 metros circunstancia que hace imposible la observación desde tierra.

Entre tanto en otras partes la población civil sigue preparándose para impedir que las fuerzas atacantes divisen luces desde el aire.

También en Gibraltar se están efectuando grandes maniobras aéreas. Esta noche durante las dos siguientes, se efectuarán ataques que durarán desde las 9 de la noche hasta la madrugada.

En las maniobras tomarán parte aviones y todas las diferentes unidades terrestres de defensa anti-aérea que estarán guarnecidas por su complemento de soldados.

El pueblo alemán, como su Gobierno, es pacifista

Declaraciones del Mariscal Goering, al regreso de su viaje por el Oeste germano

Berlin.—Ha regresado a esta ciudad el Mariscal Goering después de haber realizado su viaje de inspección por el Oeste de Alemania; viaje que ha durado 25 días.

El Mariscal Goering ha hecho interesantes declaraciones a los representantes de la prensa.

Ha dicho que las intenciones de Alemania no eran bélicas sino que deseaba única y exclusivamente vivir en paz y continuar trabajando para su engrandecimiento.

A lo largo de mi viaje—dijo—he hablado con multitud de personas y es todavía la hora en que haya encontrado una sola persona que me haya hablado de guerra.

Convendría que los representantes de la prensa extranjera en vez de planear bélicamente las inserciones de sus periódicos dentro de las propias oficinas se dieran una vuelta por estos territorios de Alemania y se darían cuenta del verdadero sentir del pueblo alemán.

Por otra parte he de manifestar que he visitado los cuatro mil kilómetros de extensión de este mi viaje y en todas partes está perfectamente defendida Alemania de todos los ataques que le pudieran venir del exterior.

Las regiones industriales están defendidas en forma extrema y con una cantidad de elementos tales que

asombraría a la imaginación más avanzada.

Los elementos de que están dotadas estas regiones son los más modernos que jamás inteligencia alguna haya podido pensar.

Dijo al mismo tiempo que en las cercanías del Ruhr había sido hecho un importante yacimiento de hierro y que en breve comenzaría a funcionar el primer alto horno.

Por último dijo que Alemania quería la guerra pero que si alguna atentase contra sus libertades se vería verdaderamente descalabrada que sus hombres al gran espíritu nacional unen un gran amor al Fuero y una dotación magnífica del material más moderno.

La fundadora de "Auxilio Azul"

Madrid celebra funerales que abnegadamente laboró para caer víctima la horda

Madrid.—En la Iglesia provincial de Santa Teresa, se celebraron hoy funerales en sufragio de la fundadora del «Auxilio Azul» de Madrid durante el cual se leyó un discurso de homenaje al ayudó en lo que podía y daba su vida a los presos de las cárceles, teniendo también a las familias eran perseguidas por los rojos, que fué descubierta y asesinada después por la horda roja.

A los funerales asistieron el Sr. Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la Sección Femenina de Madrid, las Arquas del Movimiento, camaradas de las Organizaciones Juveniles, gran número de afiliadas de Falange vistiendo uniforme.

A dichos funerales también asistió numerosísimo público.

Venecia celebra un Congreso de Prensa

Asisten a él un Ministro alemán, uno italiano y otras altas personalidades.—Cordialidad entre los dos países

Roma.—En Venecia y bajo la presidencia del Ministro del Reich invitado de honor del subsecretario de Prensa del Reich, Herr Dietrich y del Ministro italiano, Dino Alfieri, tuvo lugar la celebración de un gran Congreso de la Prensa.

El ministro italiano Dino Alfieri pronunció un interesante discurso en el que puso de relieve la personalidad del doctor Goebbels que había acudido a este Congreso para demostrar la magnífica colaboración germano-italiana.

Dijo el ministro italiano que el doctor Goebbels era un ministro cuya procedencia era de la prensa a la que había dedicado toda su juventud y sus actividades. Al pronunciar el ministro italiano estas palabras todos los allí reunidos se pusieron en pie y tributaron al ministro alemán una grandiosa ovación.

Dijo después que era uno de los más activos colaboradores del Fuhrer y el hombre que había trabajado más en pro de esta unión fraternal

que se respira en el ambiente germano-italiano.

Dedicó palabras de elogio a Herr Dietrich, destacada figura del nacional socialismo.

Terminó su discurso diciendo que Hitler y el Duce de Italia Benito Mussolini habían dado sobradas pruebas de protección a las letras.

A continuación se levantó para hablar el doctor Goebbels, quien agradeció los elogios que le había tributado el ministro italiano e hizo votos por la prosperidad de las letras en las dos grandes naciones Italia y Alemania.

Más tarde se dió un concierto en honor del doctor Goebbels en el que actuaron las bandas de Venecia y de Carabinieri Reale.

Por último se dió una grandiosa recepción en honor de los ilustres huéspedes y dieron un paseo en gondola más tarde por la ría los ministros alemán e italiano.

Todos se mostraron satisfechísimos de las atenciones que para con ellos había tenido el pueblo italiano.

El Gobierno argentino da subvención crecida a una Exposición de españolismo

La organiza la Colonia hispana en Buenos Aires, y se refiere a labor geográfica de nuestros compatriotas

Madrid.—Están preparándose en esta capital con gran actividad todos los objetos que deben ser exhibidos en la gran exposición de actividades geográficas de España que tendrá lugar en la Argentina.

Esta exposición está organizada por el Casino Español de Buenos Aires y sus gastos son sufragados por el gobierno que ha votado para ello un crédito de doscientos mil pesos.

Tal cantidad es la más importante cedida por el gobierno argentino para la organización de un certamen que no sea de tipo nacional.

da por el delegado del Estado don Pedro de Nuevo Cano y por el Excelentísimo señor secretario perpetuo de la Academia de la Historia y otras importantes personalidades,

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO

LEJIA ELECTRA



B COMAS SOCIAS INGENIERIA LA PUEBLA

Lea en

Baleares

MARTES: Página Deportiva

MIÉRCOLES: Página de información regional

JUEVES: Página cinematográfica

VIERNES: Página femenina

SABADO: Página Agrícola

DOMINGO: Página Literaria

IMPRENTA DE «BALEARES»